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Ata da 27ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e vinte e um.  Aos dezessete dias do mês de agosto, realizou-se no Plenário 
“Vereador José Custódio” a vigésima sétima reunião ordinária que contou com a 
presença de vinte e um vereadores. Após cumprimentar a todos, o presidente 
Alex Chiodi solicitou que fosse registrada a chamada dos vereadores, estando 
todos presentes.  Logo após, o vereador Daniel Carvalho fez a leitura do Capítulo 
19, Versículos 23 a 30, narrado por São Mateus, da Bíblia Sagrada. Em seguida, 
a pedido do vereador Daniel (do Irineu) e com a aquiescência de todos os 
vereadores, foi dispensada a leitura da ata, tendo sido aprovada, sem ressalva. 
Na sequência, foi lido o Ofício nº 088/2021, de autoria da sra. Patrícia Pereira, 
Coordenadora Geral do SIND-UTE solicitando ao presidente desta Casa 
Legislativa Alex Chiodi que encaminhe em nome da Câmara Municipal de 
Contagem uma Moção de Repúdio contra a PEC- Proposta de Emenda 
Constitucional nº 032/2020, que trata da Reforma Administrativa do Governo 
Federal. Prosseguindo os trabalhos, foram lidos e encaminhados ao órgão 
competente para exame e parecer no prazo legal, os seguintes projetos: 3(três) 
Emendas ao Projeto de Lei Complementar nº 004/2021/PE, de autoria do 
vereador Ronaldo (Babão); 1(uma) Emenda ao Projeto de Lei Complementar nº 
004/2021/PE, de autoria da vereadora Silvinha (Dudu); Projeto de Lei nº 164/ 
2021 – Cria a lei “Ser Mãe”, que dispõe sobre o direito de toda gestante a ser 
atendida na rede pública municipal de saúde, a investigação, ao exame genérico 
que detecta Trombofilia e ao respectivo tratamento e dá outras providências”, de 
autoria do vereador Bruno (Barreiro); Projeto de Resolução nº 013/2021 – 
“Concede título de cidadania honorária de Contagem ao Deputado Federal Luiz 
Tibé”, de autoria do vereador Hugo Vilaça; Projeto de Resolução nº 014 /2021 – 
“Concede o título de cidadania honorária de Contagem ao Exmo. Deputado 
Estadual Marcelo Aro”, de autoria do vereador Daniel (do Irineu).  Em seguida, 
foram votados e aprovados, os Requerimentos nºs 1460 a 1518/2021; 
Indicações nºs 1990 a 2047/2021 e Moções nºs188 a 199/2021, apresentados 
pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 
1462/2021 - “Requer ao Poder Executivo, através da Secretaria de 
Desenvolvimento Urbano, o retorno do horário das vendas dos produtos dos 
trabalhadores autônomos da área externa da estação do metrô do Eldorado”, de 
autoria do vereador Bruno (Barreiro); Requerimento nº 1466/2021, de autoria do 
vereador Daniel (do Irineu), que “Requer a inclusão na pauta do Projeto de Lei 
nº 106/2021; Requerimento nº 1467/2021, de autoria do vereador Daniel (do 
Irineu), que “Requer a inclusão na pauta do Projeto de Lei nº 092/2021; 
Requerimento nº 1468/2021 – “Requer às Secretarias de Meio Ambiente, 
Desenvolvimento Urbano, Desenvolvimento Urbano Econômico e Secretaria de 
Obras, que seja feita uma ação conjunta no sentido de buscar providências junto 
à pedreira, situada entre os bairros Estâncias Imperiais, Solar do Madeira e 
Sapucaias II, sobre os transtorno causados pelo escoamento de cargas, poeiras 
pelas vias, tráfego pesado de caminhões e ainda providências quanto à 
pavimentação da Rua Servidão de acesso da pedreira no Bairro Sapucaias II, 
neste Município”, de autoria do vereador Daniel (do Irineu). Esse vereador, na 
oportunidade, exibiu um vídeo que mostrou a poluição causada por essa pedreira 
naquele local; Requerimento nº 1478/2021 – “Requer recolocação de guard rail 
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metálico a fim de proteção na travessia de pedestres do córrego que corta o 
metrô Eldorado e bairro Água Branca”, de autoria de vereador Ronaldo (Babão); 
Requerimento nº 1508/2021 – “Requer maiores informações quanto ao serviço 
de transporte sanitário que era realizado pela Cooperativa Sudeste”, de autoria 
do vereador Vinícius Faria; Indicação nº 1956/2021 – “Solicita a instalação de 
uma placa indicando "rua sem saída" na esquina entre a Avenida Alterosa e Rua 
Poços de Caldas, Bairro Parque Turistas, neste Município”, de autoria do 
vereador Gegê Marreco; Indicação nº 1960/2021 – “Vistoria e providências em 
relação ao esgoto localizado na esquina entre a Rua Democracia e Rua 
Quatorze, Bairro Kennedy, neste Município”, de autoria o vereador Gegê 
Marreco; Indicação nº 2012/2021 – “Indica realização de Campanha de 
Conscientização da População à preservação do descarte de resíduo de lixo nos 
córregos deste Município”, de autoria do vereador Denilson (da JUC);  Indicação 
nº 2034/2021 – “Indica a presença da Guarda Municipal nos locais de vacinação 
do COVID-19 “, de autoria da vereadora (Glória da aposentadoria); Indicação nº 
2038/2021 – “Indica vistoria técnica nas vias do bairro Tijuca para avaliar a 
substituição de lâmpadas de sódio para lâmpadas de led”, de autoria da 
vereadora Glória (da aposentadoria); Moção nº 195/2021 – “ Moção de aplausos 
à prefeitura de Contagem que, juntamente com a TRANSCON instalou sinais 
sonoros em travessias do Município para auxiliar pessoas com deficiência 
visual”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Moção nº 198/2021 – 
“Congratulações a Exma. Senhora Prefeita de Contagem,  Marília Campos e ao 
Vice-prefeito Ricardo Faria, e ao Secretário de Direitos Humanos e Cidadania 
Marcelo Lino, à Subsecretária Lorena Lemos, ao Presidente da Transcon Renato 
Guimarães Ribeiro, ao Técnico da Transcon Sérgio Soares, ao Conselho 
Municipal de Direitos da Pessoa com Deficiência e a todos os envolvidos na 
instalação de sinalização de travessia para pessoas com deficiência visual nesta 
cidade”, de autoria dos vereadores Arnaldo de Oliveira e Vinícius Faria. Nesse 
instante, a pedido do vereador Gil Antônio (Teteco) e com aquiescência de todos 
os vereadores, a pauta foi invertida a fim de que passassem para a discussão e 
votação de projetos. Em seguida, foi executado o hino da cidade de Contagem. 
Passando à discussão e votação de projetos, colocou-se em votação, no Parecer 
e em Primeiro Turno, o Substitutivo ao Projeto de Lei Complementar nº 003, de 
autoria do Poder Executivo. Nesse instante, o vereador Carlin Moura solicitou a 
palavra e comentou que esse projeto seria única e exclusivamente para atender 
um problema pessoal do presidente da Transcon. Disse não concordar em parar 
esse legislativo para resolver um problema administrativo salarial. Carlin teceu 
duras críticas a esse presidente e lembrou que já faz 7 (sete) meses que esse 
presidente estaria no governo e ainda não teria mostrado a que veio. Carlin 
comentou que existem muitas demandas para resolver na cidade de Contagem, 
como por exemplo, sinalização na CCE (Centro de Consultas Especializadas) do 
Ressaca; fiscalização do transporte coletivo na cidade.  Carlin comentou que 
teria feito um pedido para colocar uma placa de sinalização no CCE/Ressaca. 
Entretanto, esse presidente teria dito que não tinha o dinheiro. Carlin disse ainda 
que teria feito outro requerimento solicitando à Transcon que reavaliasse o 
fechamento do canteiro central em frente aos hospitais Santa Rita e São José, 
que estaria prejudicando os comerciantes e, inclusive, prejudicando a passagem 
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das ambulâncias em serviço de emergência. Entretanto, de acordo com Carlin, 
a resposta desse presidente teria sido que tecnicamente seria inviável e que o 
importante seria garantir o fluxo da Avenida Tito Fulgêncio para atender Belo 
Horizonte.  Por fim, Carlin afirmou que esse projeto é muito confuso, haja vista 
que a prefeita precisou fazer um substitutivo a ele. Afirmou, ainda, que hoje, em 
primeiro turno, o seu voto será não.  Aparteando, o vereador Abne Motta pediu 
vistas ao projeto fundamentando-se não conseguir entender o objetivo dessa 
matéria. Abne explicou que no portal da transparência da prefeitura o subsídio 
seria de 15 (quinze) mil reais, salário já equiparado a dos secretários.  No contra 
parte, a vereadora Moara disse que houve algumas modificações a partir de 
observações feitas pelo vereador Carlin Moura. Moara disse que nenhum 
servidor recebe antes de primeiro apresentar o seu trabalho. Com referência aos 
requerimentos citados pelo colega Carlin, Moara disse não ser o debate mérito 
do momento. Quanto a observação do colega Abner, Moara disse que o projeto 
visa justamente deixar nítido o que o colega mesmo colocou, que o presidente 
da Transcon irá receber o mesmo salário dos secretários. Moara acrescentou 
que esse projeto não onera o município e que ele apenas organiza. Após um 
longo debate, a pedido do vereador Abne Motta, o presidente Alex Chiodi 
colocou em votação o Pedido de Vista ao Substitutivo ao Projeto de Lei 
Complementar nº 003/2021/PE, tendo sido rejeitado, com os votos contrários dos 
vereadores Abne Motta, Carlin Moura e Hugo Vilaça.  Na sequência, colocou-se, 
em discussão e votação, o Parecer do Substitutivo ao Projeto de Lei 
Complementar nº 003/2021 que “Altera a lei nº 4.043 de 1º de novembro de 
2006”, de autoria do Poder Executivo. Procedida a votação, o Substitutivo ao 
Projeto de Lei Complementar nº 003/2021, de autoria do Poder Executivo foi 
aprovado, com os votos contrários dos vereadores Abne Motta, Carlin Moura e 
Hugo Vilaça. O vereador Hugo Vilaça solicitou a palavra e retificou o seu voto 
quanto ao parecer do projeto.  Em seguida, foi votado e aprovado, em Primeiro 
Turno, com os votos contrários dos vereadores Abne Motta, Carlin Moura, Hugo 
Vilaça e José Carlos Gomes o Substitutivo ao Projeto de Lei Complementar nº 
003/2021 que “Altera a lei nº 4.043, de 1º de novembro de 2006”, de autoria do 
Poder Executivo. Logo após, foi pedido vistas, pela vereadora Moara Saboia ao 
Projeto de Lei n.º 005/2021, de autoria do vereador Abne Motta, tendo sido 
aprovado, obtendo 13(treze) votos pela aprovação e 5(cinco) votos pela rejeição. 
Em Segundo Turno e em Redação Final, foram votados e aprovados, por 
unanimidade, os seguintes projetos:  Projeto de Lei n.º 044/2021 - que “Inclui o 
“Disque Denúncia de Violência Contra Animais” nos canais de comunicação da 
Prefeitura Municipal de Contagem”, de autoria do Vereador Carlin 
Moura;  Projeto de Lei n.º 054/2021 - que “Institui o mês “ABRIL LARANJA” 
dedicado à campanha de prevenção da crueldade contra os animais no âmbito 
do município de Contagem e dá outras providências”, de  autoria do Vereador 
Daniel Carvalho;  Projeto de Lei n.º 067/2021 - que “Declara como Patrimônio 
Cultural e Imaterial do Município o “Granja Adélia Esporte Clube”, e dá outras 
providências”, de autoria do Vereador Ronaldo Babão. Receberam parecer 
conclusivo da Comissão de Administração e Serviços Públicos, os seguintes 
projetos de lei:  Projeto de Lei n.º 039/2021, que “Altera denominação de 
logradouro público que menciona, neste Município”, de autoria da Vereadora 
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Daisy Silva, convertendo-se na Proposição de Lei nº 050/2021;  Projeto de Lei 
n.º 040/2021, que “Altera denominação de logradouro público que menciona, 
neste Município”, de autoria da Vereadora Daisy Silva, convertendo-se na 
Proposição de Lei nº 051/2021;  Projeto de Lei n.º 107/2021, que “Declara de 
Utilidade Pública a “Igreja Pentecostal Novos Tempos”, com sede neste 
Município”, de autoria do Vereador Arnaldo de Oliveira, convertendo-se na 
Proposição de Lei  nº 041/2021. Logo após, os vereadores autores de suas 
matérias destacadas discorreram sobre elas, conforme consta nos anais desta 
Casa. Por questão de ordem, o vereador Carlin Moura cumprimentou os  
protetores de animais presentes na galeria superior do plenário. Carlin comentou 
que desde janeiro, início dessa legislatura, esses protetores fizeram o pleito da 
comissão do direito dos animais. E, inclusive, trouxeram naquela época a 
denúncia e o pedido para que fosse agilizado o processo de castração dos 
animais na cidade de Contagem. Carlin lembrou que desde o mês de janeiro o 
castra móvel não estaria funcionando, enfatizando, na oportunidade, que a 
castração desses animais é fundamental, tanto no ponto de vista da saúde dos 
animais como também na saúde do homem. Carlin acrescentou que sem a 
devida castração esses animais irão proliferar, no momento de grave epidemia 
na cidade. Esse vereador lembrou que antes de vir aqui nesta Casa, esses 
protetores foram até a porta da prefeitura reivindicar o retorno do processo de 
castração na cidade. Saindo em defesa desses protetores e, em especial, em 
defesa dos animais, Carlin solicitou ao executivo municipal que agilize esse 
processo. Esse vereador lembrou, ainda, que a UNA já teria colocado à 
disposição para fazer o convênio com a zoonose a fim de acelerar o referido 
processo. Aparteando, Léo (da academia) corroborou com o colega, 
parabenizando-o pela abordagem do tema. Léo aproveitou para colocar à 
disposição desses protetores e, inclusive, que poderão contar também com o 
pessoal da ONG SOS Vira Latas. No horário destinado ao Grande Expediente, 
o vereador Gegê (Marreco) discorreu sobre algumas de suas indicações 
destacadas.  Referindo-se ao esgoto a céu aberto na esquina, entre a Rua 
Democracia e Rua Quatorze no Bairro Kennedy, esse vereador solicitou 
urgência na solução desse problema, mostrando, através de um vídeo, os 
transtornos causados pelo vazamento desse esgoto. Gegê (Marreco) também 
falou de sua outra indicação que solicita a instalação de uma placa indicando 
“Rua Sem Saída” na esquina entre a Avenida Alterosa e Rua Poços de Caldas, 
Bairro Parque Turistas, neste Município. Em seguida, falou, ainda, no Grande 
Expediente o vereador Ronaldo Babão que, também, colocou-se à disposição 
dos protetores dos animais. O vereador Denilson (da JUC) aparteou e disse 
apoiar a população. Disse conhecer as instalações da UNA e, também, observou 
a necessidade de que se faça a castração de animais no município de 
Contagem. O vereador Daniel Carvalho também ressaltou o trabalho feito em 
Contagem por essas, que chamou de lutadoras e guerreiras. Disse que o 
aumento de cachorros nas ruas seria o reflexo da não castração. Daniel Carvalho 
sugeriu que se crie um departamento específico para cuidar dos animais em 
nossa cidade. O vereador Hugo Vilaça cumprimentou a todos e deixou uma 
mensagem de apoio e motivação. Hugo Vilaça solicitou ao executivo municipal 
que se crie um novo centro de castração no município de Contagem. Hugo Vilaça 
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observou a necessidade de que haja soluções reais para o povo no âmbito dos 
animais e das obras. Aparteando, o presidente Alex Chiodi disse que, segundo 
a Secretaria de Saúde, a grande dificuldade estaria na compra dos insumos, já 
que esses insumos seriam os mesmos usados nas pessoas com a Covid-19. O 
presidente solicitou à Diretoria Legislativa que elabore um documento 
perguntando quando iniciarão as castrações neste Município. Por fim, Alex 
lembrou a todos os parlamentares da reunião com a Secretária Municipal de 
Educação, Professora Telma, que acontecerá amanhã, dia 18 de agosto, às 
9horas e 30 minutos no gabinete da presidência desta Casa. Finalizando os 
trabalhos, foi convocada a 38ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 24 de 
agosto, às 9:00 horas. Registrada a chamada final, constatou-se a ausência dos 
vereadores Bruno (Barreiro), Daniel (do Irineu) e Gil Antônio Diniz (Teteco) que 
solicitaram verificação de quórum para se retirar. Nada mais havendo a tratar, o 
presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, José Carlos 
Gomes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, 
discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada.  


